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KONU: DEPREMZEDELERE VERİLECEK BEDELSİZ BARINMA HİZMETİNİN VERGİSEL 
SONUÇLARI. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığınca yayımlanan 150 Sıra No’lu Vergi 

Usul Kanunu Sirküleri ile; 

06.02.2023 tarihinde Kahramanmaraş'ta meydana gelen ve 10 ili kapsayan deprem 
felaketi nedeniyle depremzedelere verilecek bedelsiz barınma hizmetlerinin vergi 
kanunları karşısındaki durumu ile deprem bölgesinde yapılan akaryakıt satışlarında 
belge düzeni hakkında değerlendirmeler yer almaktadır. 

Depremzedelere Verilecek Bedelsiz Barınma Hizmetleri 

Bilindiği üzere, Vergi Usul Kanununun 3’üncü maddesinde; vergilendirmede vergiyi 
doğuran olay ve bu olaya ilişkin muamelelerin gerçek mahiyetinin esas olduğu, 

Bu Kanunda aksine hüküm olmadıkça, bu Kanuna göre tutulan ve üçüncü şahıslarla 
olan münasebet ve muamelelere ait olan kayıtların belgelerle tevsik edilmesi 
gerekmektedir. 

Katma Değer Vergisi Kanununda, Türkiye'de ticarî, sınaî, ziraî faaliyet ve serbest meslek 
faaliyeti çerçevesinde yapılan teslim ve hizmetlerin katma değer vergisine tabi 
olmaktadır. 

Matrah bu işlemlerin karşılığını teşkil eden bedel olduğu, bedeli bulunmayan veya 
bilinmeyen işlemler ile bedelin mal, menfaat, hizmet gibi paradan başka değerler olması 
halinde matrahın işlemin mahiyetine göre emsal bedeli veya emsal ücreti olduğu ve 
emsal bedeli ve emsal ücretinin Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre tespit olunacağı 
belirtilmiştir. 

Diğer taraftan konaklama tesislerinde verilen geceleme hizmeti ile diğer tüm 
hizmetlerin konaklama vergisine tabi olduğu hüküm altına alınmıştır. 

Yukarıda yer alan hüküm ve açıklamalar çerçevesinde değerlendirilerek il AFAD 
müdürlükleri koordinasyonunda ilgili konaklama tesislerince depremzedelere verilecek 
olan bedelsiz barınma hizmetleri için düzenlenecek faturalarda, işlemin mahiyetine 
ilişkin açıklamalara (06.02.2023 tarihinde meydana gelen depremden 
etkilenen 10 ildeki vatandaşlara verilen bedelsiz barınma hizmetleri) yer 
verilmek ve barınma hizmet bedelinin sıfır (bedelsiz) olarak gösterilmek suretiyle 
düzenlenmesi gerekmektedir. 

Ayrıca emsal bedeli sıfır olan söz konusu hizmetler dolayısıyla katma değer vergisi ve 
konaklama vergisinin hesaplanmayacağı ve bu hizmetler nedeniyle barınma hizmeti 
verenlerce yapılan harcamaların gelir ve kurumlar vergisi matrahının tespitinde gider 
olarak dikkate alınabileceği tabiidir. 
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Depremden Etkilenen İllerimizde Yapılan Akaryakıt Satışlarındaki Belge 
Düzeni 

Depremde etkilenen illerdeki kişilere seyyar istasyonlar veya tankerler aracılığıyla 
akaryakıt satışı yapılması durumunda; 

213 sayılı Kanunda yer alan belgelerden herhangi birinin düzenlenmesine gerek 
bulunmamakta olup yapılan satışlar için gün sonunda "muhtelif müşteriler" ibareli bir 
fatura düzenlenebilecektir. 

Belge talep etmesi halinde ise, 213 sayılı Kanunun belge düzenine ilişkin hükümlerinde 
yazılı belgeler (fatura, perakende satış fişi gibi) kullanılabilecektir. 

Açıklamalarına yer verilmektedir. 

Bilgilerinize sunarız. 
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak 

işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir 


